s LRI aLUIONS Ge 1 uterus, 1ADR agit sur I'élimi-

¢ : Brin transcrit : ACGATGTAGGTCTTGACGGGGCGACCCE
Tebion d'eau par les reins.
= document ci-contre présente les séquences dADN
S0zt pour la synthése de ces deux hormones. ADH

Zzrwez les séquences d’ARN messager résultant

% (= transcription de ces deux génes. A I'aide du
=mce genétique (p. 57 ou p. 343), établissez la

Brin non transcrit : TGCTACTTCCTGAACTGCCCAAGAGGA
Brin transcrit :

ACGATGAAGGACTTGACGGGTTCTCCT

s=quence d'acides aminés de ces deux hormones.

2 Code génétique : des exceptions 2 Ia régle Extraire et organiser des informations, argumenter

Ume =tude systématique de la correspondance entre acides
ames et nucléotides a été menée chez de trés nombreuses
=peces. Les seules différences constatées sont présentées
1&ns e tableau ci-dessous.

1. Dégagez les informations apportées par ce tableau.
2. Discutez la notion d’« universalité » du code génétique.

Tetrahymena | Paramecium |  Euplotes Mycoplasma = Candida |
. (Protozoaire) | (Bactérie) (Levure)
Plus de 99 % | "
des espéces
étudiées
. WA Stop Glutamine Glutamine % Stop Stop Stop Glycine
o lac Stop Glutamine | Glutamine Stop Stop Stop Glycine
' ‘ pI=EY Stop Stop Stop ’ Cystéine Tryptophane Stop Stop
‘ UG Sérine Sérine | Sérine Sérine Sérine Leucine Sérine J
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2 Un épissage alternatif record Exploiter des informations

- ez iz drosophile, les protéines « DSCAM » sont impliquées

A= (2 formation des connexions entre neurones. L'unique

. uEme DSCAM, constitué de 60000 nucléotides, contient

- = =:0ns, parmi lesquels 20 sont présents dans tous les

WHlim transcrits. Les 95 autres exons sont répartis en quatre

- uees qui subissent un épissage alternatif pour ne conser-

W& 3 un seul exon de chaque groupe. LARNm final est donc
JmmsTiueé d'un total de 24 exons.

“2 exons

Les quatre groupes d’exons subissant I'épissage alternatif
contiennent respectivement 12, 48, 33 et 2 exons.

1. Calculez combien de protéines DSCAM différentes la
drosophile peut produire.

2. Quel intérét de I'épissage alternatif est montré de facon
spectaculaire par I'exemple du géne DSCAM ?
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ARN messager (24 exons) J

33 exons 2 exons
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L'expresslon du patrimoine génetique
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